

## **Od 1.1.2024 bude největší zdravotní pojišťovna VZP ČR poskytovat příspěvek ve výši 2000 Kč na lyžařský výcvik organizovaný školou**

VZP ČR bude od 1. 1. 2024 z fondu prevence poskytovat v rámci příspěvku na pohybové aktivity dětí také **příspěvek na lyžařské kurzy**. Pokud pojištěnec podá žádost o příspěvek na **lyžařský kurz**, je nutné, aby tento kurz trval **minimálně pět po sobě jdoucích kalendářních dní** a byl **organizován školským zařízením** (ZŠ, SŠ, MŠ, případně DDM). Žadatel účast na lyžařském kurzu **doloží [Potvrzením o účasti](#)** dítěte na organizovaném lyžařském kurzu.

U příspěvku na **lyžařský kurz pořádaný školou platí**:

- je akceptován **pouze [tiskopis VZP ČR](#)** Potvrzení o účasti dítěte na organizovaném kurzu
- tiskopis **potvrzuje výhradně škola až po absolvování** lyžařského kurzu
- při podání žádosti nesmí být datum vystavení tiskopisu **starší než 3 měsíce** od data jeho vystavení

Žádosti lze podat:

- **online** formulářem přístupným z aplikace Moje VZP
- **osobně na přepážce** nebo podatelně kterékoliv pobočky VZP, případně vložením do sběrného boxu či poštovní schránky pobočky
- **poštou** na adresu VZP ČR, Regionální pobočka Praha, Na Perštýně 359/6, 110 00 Praha 1

Příspěvek ve výši **2 000 Kč** pro jednoho pojištěnce VZP ve věku od 1 roku do dovršení 18 let lze kromě lyžařského kurzu využít i na některé další vyjmenované činnosti – např. pohybové aktivity v kroužcích; sportovní prohlídky; permanentky za pohybové aktivity; úhrada startovního nebo členského příspěvku – více na [webu VZP ČR](#).

Za AHS jsme velmi rádi, že **se podařilo dotáhnout iniciativy ke vznik finanční podpory školních lyžařských kurzů**. Tato agenda patří mezi **základní priority AHS** – zpracovali jsme dvě velké studie (KPMG 2017 a Economic Impact 2020), které shrnuly **argumentaci pro desítky jednání na různých místech** (MŠMT, MMR, MPSV, obě komory Parlamentu ČR, Asociace krajů, a další).

Nakonec se podařilo i díky našim argumentům a jednáním pro myšlenku zavedení podpory získat ministra zdravotnictví a správní radu největší zdravotní pojišťovny.

Příspěvek v této formě a výši je nutno považovat za **kompromis**, který je akceptovatelný jak pro navrhovatele, tak je i finančně a politicky průchodný pro správní radu VZP.

V tuto chvíli je sice příspěvek poskytován **pouze VZP ČR**, ale lze předpokládat, že **k podobné podpoře se časem uchýlí i další, zejména větší, zdravotní pojišťovny**.

**Zavedení tohoto příspěvku za AHS velmi vítáme.** ČR se přidala k zemím, které takovou podporu pro lyžařské kurzy poskytují a ukázala, že chápe přínosy, které tento krok má. Tato podpora usnadní situaci rodičům a díky účasti dětí na školním lyžařském kurzu se podpoří zdravý fyzický a psychický vývoj dětí. Sekundárně to bude mít i pozitivní ekonomický dopady pro ekonomiku horských středisek a návazně pro veřejné rozpočty.

AHS ČR, 20.12.2023